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Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Senec na roky 2016-2019 

 za rok 2019 

   
  

       Na základe novely zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení 
Na základe zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 
455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov 
účinného od 1.januára 2018 bolo potrebné spracovať do 31. júna 2018 aktualizáciu 
Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Senec na roky 2016-2019 schváleného  
Uznesením Mestského zastupiteľstva č. 116/2015 zo dňa 10.12.2015.  

          Z vyššie uvedeného dôvodu bola predložená aktualizácia Komunitného plánu 
sociálnych služieb Mesta Senec na roky 2016-2019, v ktorej boli premietnuté zmeny 
vyplývajúce z aktuálnej právnej legislatívy. Dňa 26.6.1018 bol dodatok č. 1 ku Komunitnému 
plánu sociálnych služieb mesta Senec na o bdobie rokov 2016 – 2019 schválený Uznesením 
mestského zastupiteľstva č. 59/2018 zo dňa 26.6.2018. 
         Vzhľadom k skutočnosti, že hodnotíme Komunitný plán sociálnych služieb na roky 
2016 – 2019, ciele a časový plán realizácie neboli striktne stanovené na rok 2019.  
 
       Plnenie stanovených cieľov je realizované v súlade so schváleným rozpočtom mesta 
Senec na príslušný kalendárny rok, prípadne závisí od možnosti mimorozpočtového 
financovania 

Strategický cieľ 1:  

Vybudovať komplexnú ponuku, dostupnosť a kvalitu sociálnych služieb  

 

1.1 Vybudovať sieť sociálnych zariadení podľa zistených potrieb mesta Senec (terénne 

sociálne služby, ambulantné formy sociálnych služieb, riešenie krízových situácií 

občanov, komunitné služby)  

 

K 31.12.2019 Mesto Senec poskytlo opatrovateľskú službu v zmysle zákona o sociálnych 
službách pre  91 klientov. Terénnu opatrovateľskú službu zabezpečovalo 53 opatrovateliek a 
opatrovateľov.  
 
V Stredisku sociálnych služieb sa pripravuje  strava (obed) pre 374 stravníkov. Mesto Senec 
zabezpečuje stravu pre ďalších 150 poberateľov dôchodkov aj u zmluvne zabezpečeného 
dodávateľa stravy, ktorým sú od 1.7.2019 Lilit Hakobyan - Lahôdky LILI, Kollárova 10, 
90301 Senec  (do 30.6.2019 bol dodávateľom stravy Pavol Hideghéty, Kvetná 13, 90301 
Senec).  V rámci rozvozu obedov do domácností bolo pre klientov rozvezených 43 315 
obedov.  Do 30.6.2019 sa seniori mali možnosť stravovať aj na Základnej škole na Mlynskej 
ulici - 22 seniorov, na Základnej škole s vyučovacím jazykom maďarským - 13 seniorov a na 
Strednej odbornej škole automobilovej a podnikania - 46 seniorov. Zmluvy boli so školami 
ukončené, nakoľko s účinnosťou od 1.1. 2019 nadobudla účinnosť novela zákona č. 544/2010 
Z.z. o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej 
republiky, ktorá sa týka najmä poskytovania dotácie na stravu, čo znamenalo nárast 
stravníkov – žiakov v školských jedálňach. 
 
O posúdenie odkázanosti na sociálnu službu požiadalo 66 klientov, vydalo sa 115 posudkov 
a rozhodnutí o poskytovaní sociálnej služby – na opatrovateľskú službu (51), zariadenie pre 
seniorov (41), zariadenie opatrovateľskej služby (22), denný stacionár  (1). 
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K 31.12.2019 o prepravnú službu požiadalo 70 prijímateľov. Od 1.1.2019 prijatý na dohodu 
o vykonaní práce vodič prepravnej služby.  
 
V Zariadení opatrovateľskej služby (ďalej  „ZOS“ ) na Hviezdoslavovej 55 je umiestnených 
10 klientov so  stupňom odkázanosti fyzickej osoby  IV., V., VI. . Starostlivosť o klientov 
zabezpečuje 8 opatrovateliek a vedúca zariadenia opatrovateľskej služby. 
 
V dennom centre sa poskytuje sociálne poradenstvo, zabezpečuje sa záujmová činnosť. 
Celkový počet klientov je  cca 100 týždenne . Seniori sa zapájajú do rôznych aktivít – 
vzdelávacie, športovo – rekreačné aktivity, výlety a záujmové činnosti. Mesto prispieva na ich 
záujmovú činnosť, ako aj na ich prevádzku zo svojho rozpočtu. 
 
1.2 Rekonštruovať a modernizovať budovu Strediska sociálnych služieb 

 

V roku 2019 boli v kuchyni Strediska sociálnych služieb boli vymenené gastro zariadenia 
(elektrická dvojtrúba, plynová smažiaca panvica)  a boli vykonávané bežné údržby a opravy 
gastro zariadení.  Bola inštalovaná klimatizácia v sklade potravín, prístrešok nad nakladaciu 
rampu. Bol zakúpený ohňovzdorný trezor a europokladnica. Bolo zakúpené nové motorové 
vozidlo s izotermickou vložkou na rozvoz obedov. 
Do ZOS boli zakúpené záhradné sety na posedenie na terase, boli vymenené umývadlá, 
zakúpená nová sušička prádla a mikrovlnná rúra. 
 

1.3 Zvyšovať kvalitu poskytovaných sociálnych služieb  
 

V praxi znamená zvyšovanie kvality poskytovaných sociálnych služieb aj lepšie zabezpečenie 
prístupnosti k sociálnym službám z hľadiska prostredia, v ktorom sa sociálne služby 
poskytujú.  Povinnosť zvyšovania kvality vyplýva poskytovateľom sociálnych služieb aj 
priamo zo zákona o sociálnych službách a má umožniť prijímateľom sociálnych služieb 
prístup k priestorom a budovám, v ktorých sa poskytujú sociálne služby a zabezpečiť 
minimálne požiadavky a štandardy bývania. Ide najmä o odstránenie architektonických bariér 
v priestoroch a budovách, v ktorých sa poskytujú sociálne služby a to v interiéroch, rovnako 
aj v exteriéroch a zabezpečenie ich materiálno - technickej vybavenosti.  
V prípade rozširovania a modernizácie zariadení sociálnych služieb sa dôraz kladie na rozvoj 
takých druhov sociálnych služieb, ktoré prioritne umožnia klientovi zotrvať vo svojej 
komunite a žiť v takom type zariadenia sociálnych služieb, ktoré zodpovedá rodinnému typu 
zariadenia a zvyšovať variabilitu poskytovaných sociálnych služieb tak, aby si klient mohol 
slobodne vybrať taký druh sociálnej služby, ktorá najlepšie zodpovedá jeho potrebám.  
Jedným z predpokladov dosiahnutia zvýšenia kvality poskytovaných sociálnych služieb je 
vzdelávanie zamestnancov sociálnych služieb v rámci potreby splnenia kvalifikačných 
predpokladov pre výkon sociálnej služby a zároveň ich ďalšie vzdelávanie a prehlbovanie 
kvalifikácie. Zamestnanci útvaru sociálnych služieb sa v roku 2019 zúčastnili školení, 
prednášok, celoslovenského seminára, ktoré boli zamerané na poskytovanie sociálnych 
služieb, komunitný plán. Opatrovateľky zo ZOS aj terénne absolvovali supervíziu. 
 
 
1.4 Zabezpečiť informovanosť občanov o poskytovaných sociálnych službách 

 
Na webovej stránke mesta Senec si občania mesta môžu prečítať informácie o útvare 
sociálnych služieb mesta. Sú tu uvedené jednotlivé agendy útvaru sociálnych služieb mesta aj 
s menom pracovníka, ktorý je zodpovedný za uvedenú agendu, telefónny kontakt. Sú tu 



 

Materiály na rokovanie MsZ 23.6.2020 

 

3 

zverejnené žiadosti, ktoré sú potrebné k poskytovaniu sociálnych služieb. 
V roku 2019 v mestských novinách Senčan boli hlavne informácie o posedeniach 
jednotlivých klubov dôchodcov- Klub dôchodcov mesta Senec, Jednota dôchodcov, 
Slovenský zväz telesne postihnutých. Na uvedených posedeniach klubov sa zúčastňuje 180 – 
230 členov jednotlivých klubov dôchodcov. Vedúca útvaru sa posedení pravidelne zúčastňuje,  
ktorá s členmi klubov komunikuje, informuje ich o možnostiach pomoci zo strany mesta. 
Každoročne sa v mesiaci máj uskutoční „Športový deň seniorov“, o ktorom informujú vopred 
mestské noviny Senčan, nakoľko sa seniori na podujatie prihlasujú. Mestské noviny Senčan 
informujú o podujatí, aj po ukončení športového dňa.   
V mesiaci december sa každoročne koná „Posedenie pre sociálne odkázaných“. O posedení 
informujú mestské noviny Senčan.  
 

Strategický cieľ 2:  

Zabezpečiť komplexné a efektívne riadenie, spoluprácu a komunikáciu v oblasti 

poskytovania sociálnych služieb 

 

2.1 Koordinovať spoluprácu inštitúcií pôsobiacich v sociálnej oblasti 

 

V roku 2019 útvar sociálnych služieb spolupracoval so všetkými poskytovateľmi sociálnych 
služieb na území mesta, nakoľko bolo potrebné spolupracovať na tvorbe nového komunitného 
plánu sociálnych služieb mesta Senec na ďalšie obdobie.   
 

Strategický cieľ 3:  

Vybudovať náväznú infraštruktúru sociálnych služieb 

 

3.1 Riešiť bývanie pre sociálne slabšie skupiny obyvateľstva  

 

Mesto Senec disponuje 8 sociálnymi bytmi na Sokolskej ulici 6/B. Byty majú rozlohu 
22,97m2 . V roku 2019 bola uzatvorená nájomná s 2 novými rodinami. V sociálnych bytoch 
býva spolu 25 obyvateľov mesta. 
Počas zimných mesiacov bola uzatvorená Zmluva o výpožičke zrubovej chaty v období  od 
1.12. do 31.3. na Slnečných jazerách v Senci. V uvedenom období bola  zrubová chata 
použitá na  dočasné umiestnenie 1 bezdomovca, ktorý požiadal o ubytovanie.  
 
3.2 Zlepšovať prístup znevýhodnených občanov na trh práce  

 

V spolupráci s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Pezinok mesto Senec uzatvára 
každoročne zmluvu v zmysle zákona o pomoci v hmotnej núdzi v znení neskorších predpisov. 
Celkom bolo zapojených 10 poberateľov dávky v hmotnej núdzi.  
Voľné pracovné miesta na útvare sociálnych služieb mesta Senec boli nahlásené na ÚPSVaR, 
na webovom sídle mesta, na nástenkách útvaru na Pribinovej 15 v Senci (referent na útvar 
sociálnych služieb mesta, terénna opatrovateľka, kuchárka, pomocná kuchárka, vodič na 
rozvoz stravy, pokladník – skladník). 
 
3.3 Pripraviť programy zamerané na prevenciu drogovej závislosti  

 

Programy zamerané na prevenciu závislosti v meste Senec zabezpečuje Lepšia cesta 
nezisková organizácia, ktorá aj v roku 2019 podala projekt s názvom Preventívno poradenské 
centrum Senec 2019. Cieľom projektu bolo predchádzanie rizikovému životnému štýlu 
mladistvých, zamedzenie rozvoja problémov spôsobených užívaním psychoaktívnych látok, 
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včasné detegovanie a vytvorenie primeraných a efektívnych postupov v prípade závislosti, 
predchádzanie ich vzniku, redukcia sociálnych, psychických a somatických dôsledkov 
závislosti od psychoaktívnych látok, či zabránenie návratu k užívaniu psychoaktívnych látok 
aktivitami na podporu abstinencie a nového životného štýlu, ktoré sú realizované 
prostredníctvom metód a techník sociálnej a psychologickej pomoci a poradenstvom, 
krízovou intervenciou a psychoterapiou.  Preventívne aktivity tento subjekt vykonáva na II. 
stupni základných škôl na území mesta dlhodobo. 
 
3.4 Zabezpečiť dostatok predškolských zariadení a následne školských zariadení  
 

Materská škola na Kysuckej ulici prechádza od roku 2019 rekonštrukciou. Vzhľadom k tomu, 
že sa aktuálne materská škola nachádza v priestoroch Základnej školy Kysucká, bolo možné 
otvoriť o 2 triedy viac, t.j. bolo možné umiestniť 40 detí do 2 nových tried.  
 
 
 
 
      Komisia sociálna a zdravotná pri MsZ v Senci dňa 25.02.2020 prerokovala a schválila 
Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta    Senec na roky 2016-2019  za 
rok 2019 a zároveň ho  odporúča  MsR a MsZ   schváliť. 
 
     MsR dňa 12.03.2020  schválila  Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb 
Mesta    Senec na roky 2016-2019  za rok 2019 a zároveň ho odporúča MsZ schváliť 

 
 
 
 

Spracovala: Mgr. Gabriela Lócziová 
Vedúca útvaru sociálnych služieb mesta   
 
 
 
 
 
 


